Kort om filformater

En har to hovedklasser av bildeformater  

· Rasterformat
Bildet er oppdelt i et rutemønster hver med sin gråtone/farge.  En rute kalles en pixel.
”Dybden” i bildet ( antall bit pr. pixel ) bestemmer antall gråtoner/fargenyanser

· Vektor format
Bildeinformasjonen er lagret på matematisk form som vektorer i stedet for pixler. Dermed blir sirkler og buer mer korrekt tegnet.   Formatet er velegnet ved omskaleringer.

· Meta/vektor format
Meta-betegnelsen betyr at en har flere formater i samme bildet.  En kan altså ha et rasterformat kombinert med vektorformat.

Et viktig poeng ved mange bildeformater er om tillater komprimering av bildet, 

dvs reduksjon av bildestørrelsen ved lagring og transmisjon.  

En skiller da mellom komprimering med og uten tap av informasjon.  Ved kompresjon uten tap, kan det opprinnelige bildet gjenskapes eksakt.

Det fleste bildeformater består av et informasjonshode etterfulgt av bildedata 


Informasjonshodet inneholder opplysninger om bildets dimensjoner,  datatype, dato, tittel,

evt. fargekode forklaring ( ved pseudofargede bilder ), historikk ( hvordan bildet er dannet),

komprimeringsinformasjon osv.

Eksempler på noen raster-formater

BMP (Windows Bitmap) - *.bmp 

Dette er standard bildeformat i Windows og DOS. Bildene lagres i bildedybde 1-24 bit. Jo "dypere" bildet er, desto flere farger inneholder det, og jo bedre kvalitet har det. Brukes ikke på Internett, for ikke alle nettlesere kjenner igjen formatet. Bildeformatet støtter 16 millioner farger. Kan komprimere uten tap vha ”run-length encoding” 

TIFF (Tagged-Image File Format) - *.tif 

Når vi f eks skanner bilder, vil vi gjerne få bildet i formatet TIFF. Kvaliteten er meget god, men ulempen er at bildefilen blir meget stor. Det er ikke uvanlig med filstørrelse opp mot 50-100 MB (megabytes). Vi må derfor konvertere til et bildeformat som JPEG eller GIF. Digitale kamera sin lagringskapasitet varierer voldsomt i forhold til hvilket format vi velger for bildene vi tar. Velger vi TIFF-format, er det gjerne bare plass til 1-2 bilder i kameraets lagringsenhet. JPEG-bilder kan vi lagre i flere titalls på et slikt kamera. TIFF-formatet kan ikke brukes på Internett med de overføringshastighetene vi har i dag. 

GIF (Graphics Interchange Format) - *.gif 

GIF-version 89a er et bildeformat - med kompresjon- som passer til datagenererte bilder og bilder som har større flater med samme farge. Fotografi med millioner av farger blir best gjengitt i andre format, i og med at GIF-formatet støtter kun opp til 256 farger. Likevel brukes formatet mye på Internett. GIF-bilder kan nemlig gjøres transparente. Det betyr at vi kan velge ut 1 farge som skal bli transparent, slik at bakgrunnsfargen fra Internettsiden skinner gjennom. Vi får dermed mye penere overganger og et mer profesjonelt resultat.  Versjon 89a har to alternativ som får betydning når bilder skal "åpnes" på Inernett: "Interlaced" og "Noninerlaced". Velger vi å lagre et bilde som "Interlaced", vil bildet, når vi åpner det på Internett, vises helt og fullt, men først meget utydelig, for så å bli skarpere og skarpere. Ved "Non-Interlaced" vil bildet åpne seg som en rullegardin, men alt som vises, er like skarpt fra første øyeblikk. 

JPEG (Joint Picture Experts Group) - *.jpg

Formatet egner seg godt for internett.  Formathode kan inneholde et miniatyrbilde. JPG er uavhengig av fargekodingssystem.  Det finnes en tapsfri kompresjonsmetode som kan komprimere 2:1, men mest vanlig er det å bruke kompresjon med tap.  Et høykvaitets bilde kan komprimeres i forhold 20:1 uten at kvalteten blir uakseptabel.  Kompresjonen virker best hvis en har store ensfargede flater.  Dette er formatet som egner seg mer for store bilder og fotografier. Bildene komprimeres med og uten tap av informasjon.  Bildeformatet støtter 16 millioner farger. 

Enkle formater

PBM-familien   ( Portable Bit Map ) omfatter PPM ( Portable Pixel Map) som gjelder fargebilder og PGM ( Portable Grey Map ) som gjelder gråtonebilder.  

PGM er et underformat av PPM.  Alle format PBM  familien starter med et lite informasjonshode skrevet i ASCII. Aller første tegn er P etterfulgt av et tall ( magic number) 

Neste linje er en kommentarlinje.  Deretter følge bildebredde, bildehøyde og antall gråtoner

( eventuelt antall rødtoner, grønntoner og blåtoner ).  Avhengig av det magiske tallet kan bildedata følge som binærverdier eller ASCII-verdier.

PGM-format

Informasjonshode for et 100 (B)x 200 (H) bilde med 256 gråtoner med data på binærform:

P5  

#Kommentarlinje

100  200

255

Bildedata radvis fra topp som strøm av gråtoner mellom 0 og 255 ( en byte pr.pixel ) 
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